



田园松阳: 火车直通山林间的“世外桃源”

9月27日上午,衢宁铁路(浙江段)松阳站正式开通运营,松阳县举行开通仪式迎接铁路时代的到来,共庆松阳人民圆铁路梦。



千年古县铁路通 田园松阳百业兴

当天上午8点30分,记者来到松阳火车站,广场前彩旗迎风飘扬,彩球高高挂起,松阳市民们携家带口来到站前广场,他们热烈期盼着衢宁铁路(浙江段)松阳站开通仪式的开始。

“家逢盛世红火火,国逢盛世蓬勃勃;人逢盛世喜多多,一舞盛世欢乐歌。敲起锣来,打起鼓,热情好客的松阳人民,在绿水青山里,等风,也等你。”上午10点30分许,开场舞《盛世鼓舞》博得了现场观众的阵阵掌声。

上午10点47分,“绿巨人”缓缓进入松阳站,当试乘嘉宾们走出站房,来到开通仪式现场时,现场观众的气氛一下子被推到最高潮,大家欢呼着,纷纷拿出手机记录这历史性的一刻。

衢宁铁路松阳段建成通车实现了松阳人民的铁路梦想,也意味着“千年古县、田园松阳”将以更加开放的姿态拥抱世界,松阳高质量绿色发展从此打开了铁路时代的全新篇章。

衢宁铁路松阳段建成通车是“丽水之干”

的生动实践,项目启动以来,松阳举全县之力,忠诚使命、求是挺进、植根人民,以敢叫日月换新天的气魄,紧紧依靠广大干部群众,逢山开路、遇水架桥,真正用掷地有声的“丽水之干”,实现了“天堑变通途”。

松阴溪水潺潺,溪边白鹭翩翩。深山云雾之中,黄墙黑瓦的传统村落若隐若现,像一颗颗藏在山林碧涛之间的珍珠,凝聚了悠久岁月温润的美,也闪现出现代的光芒。松阳,一个被世人誉为“最后的江南秘境”的地方,吸引了越来越多的人到此一游,甚至再游。

传统的古村落、精美的乡村建筑、优美的自然风光、传统与现代融合的老城……松阳可谓处处是景,让人流连忘返。

衢宁铁路正式开通,火车直通松阳这片隐于山林间的“世外桃源”,到松阳感受最本真的乡村生活,有了更便捷的方式,从闹市到隐世,不过咫尺的距离。

松阳的市民们出行更加便捷,松阳的茶香也能远飘他乡。

铁路终于修到家门口 是松阳人民的福气

退伍军人陈养军:

9月26日下午2时许,衢宁铁路松阳站开通仪式文艺汇演在做最后的彩排,不少松阳市民赶到现场一睹为快。松阳市民陈养军带着一家子特意赶到站前广场拍了合影,记录这美好的时刻。

陈养军,松阳本地人,今年47岁,是一名退伍军人。说起衢宁铁路开通,陈养军满是感慨:“铁路终于修到了家门口,松阳人民多年来的铁路梦终于圆了!”

陈养军认为,铁路的开通,除了为松阳本地市民的出行带来便利,希望更多的外地游客到松阳来,感受江南秘境、田园松阳的魅力。

“滴滴”司机杨昌汉:

9月27日上午8点,记者从松阳县某酒店出发,乘坐“滴滴”前往松阳火车站。

在路上,“滴滴”司机杨昌汉感慨道:“这对松阳人来说,是莫大的福气。”火车开通了,今后松阳市民选择乘坐火车出行的人肯定越来越多,自己开“滴滴”肯定会越来越好了。

从大的方便说,铁路通了,不仅为全县人民出行提供了安全便捷的条件,同时对提升松阳县对外开放形象、扩大对外交流、带动旅游产业发展必将产生积极而深远的影响。

71岁老人刘惠红:

9月27日上午8点30分,松阳火车站站前广场,一位身穿旗袍的老人引起了记者的注意。

今年71岁的刘惠红是松阳本地人。因为衢宁铁路松阳站的开通,她起了个大早,叫醒了还在睡觉的老伴刘金波。她特意穿上了紫色旗袍、红色皮鞋,戴上了一条洁白的珍珠项链。

“松阳通火车是个大事情,我得打扮漂亮一点,记录一下这个重要时刻。”刘惠红激动地说,自己小女儿在衢州,小儿子在嘉兴,火车开通后,他们回家更方便了,家人团聚的日子更多了。自己和老伴闲着无事也可以去儿女家走走,想想都特别幸福,忠心地感谢党和政府。

志愿者陈祉诺、洪妙晓:

9月27日上午10点,在丽水学院幼儿师范学院就读的志愿者陈祉诺对记者说,“这次能够参加衢宁铁路通车的志愿活动,见证到松阳通车的历史时刻,非常激动”。家住外地的她,经常在松阳和家之间往返。“以后铁路通车,火车出行就是我的首选。”

“很荣幸能以志愿者的身份参与到本次衢宁通车仪式。”丽水学院幼儿师范学院志愿者洪妙晓,今年19岁的她来自青田,在松阳生活学习了5年,“松阳就像我的第二故乡,看到这里越来越好,我由衷感到高兴。”

记者探访松阳站:处处透着“松阳元素”

9月26日下午,记者来到衢宁铁路松阳站一探究竟。

松阳站站房总建筑面积4985.11㎡,建筑高度为16.997m。站房主体一层,局部二层,站场规模为“二台四线”,设计最高聚集人数为600人,属小型客运专线铁路旅客站房。

记者了解到,松阳站以“千年古县、田园松阳”为主题,处处透露着“松阳元素”力求展现松阳的地域文化特色。该站房整体造型现代、简洁,提取当地具有代表性的传统建筑符号木构架及夯土墙,利用现代建构手法加以处理,形成蕴含传统文化内涵又能展现现代旅客车站特色的形象。

走进站房,记者看到大厅为阵列的竖向仿木构结构,木构之间为树枝状,细节简练而富有韵律,顶部天花板采用松阳茶叶造型,整体感觉犹如城市森林。

记者注意到,干净整洁的卫生间位于候车大厅左侧,除此之外还专门配备了开水间,为旅客提供免费的开水。而为新生儿专门设置的母婴房间位于候车厅的右侧。

站内通道两侧分布着六块LED显示屏,展示延庆寺塔、黄家大院、独山驿站等松阳



景点风光,尽显松阳魅力。扫一扫显示屏的二维码,就能轻松获得景点详细介绍。

市民乘坐火车到达松阳站后,根据指示牌出站非常便利,仅需两三分种。

松阳站的售票厅在站房右侧,记者在售票厅看到,共有4台取票机器。边上还张贴了自动售票机操作流程,进一步方便市民。

根据设计,地下停车场私家停车位110个,目前在建设中,预计11月初投入使用。

此外,记者还了解到,为方便群众出行,松阳将新增8路公交线路,途经松阳火车站,C2班车路线新增火车站停靠点。